
 

 
 

 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 82/XI/ 2.ª SL 
 

Aos 06 dias do mês de Abril de 2011, pelas 09:45 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 1 

do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças 

que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

09:45 Audição do Presidente da Comissão de Oncologia do Hospital da Universidade de 

Coimbra; 

10:45 Audição do Presidente do Conselho de Administração do Hospital da Universidade 

de Coimbra. 

 

Audições do Presidente da Comissão de Oncologia do Hospital da Universidade de Coimbra, 

Professor Doutor José Nascimento Costa, e do Presidente do Conselho de Administração do 

Hospital da Universidade de Coimbra, Professor Doutor Fernando Regateiro 

(as audições foram integralmente gravadas) 

 

O Presidente agradeceu a presença dos Professores do Hospital Universitário de Coimbra, que 

se prontificaram a esclarecer as questões levantadas no requerimento do PSD. Informou que a 

presente reunião se realiza em moldes diferentes do habitual, porque não é usual fazer as duas 

audições em simultâneo. 

 

A Deputada Rosário Águas explicou as razões que levaram o PSD a apresentar o requerimento 

solicitando as audições dos Presidentes da Comissão de Oncologia e do Conselho de 

Administração dos HUC. O Prof. José Manuel Casanova, responsável pela Unidade de Tumores 

do Aparelho Locomotor (UTAL), do Serviço de Ortopedia do Hospital da Universidade de 

Coimbra, aquando da sua audiência do dia 2 de Março, referiu que a mudança de instalações 

não contribuiu para um melhor funcionamento do serviço, que este tipo de doentes não podem 

ser colocados em camas de acolhimento e não se podem misturar com doentes com outras 

patologias porque, por norma, são doentes imunodeprimidos. A Deputada disse não querer 

alimentar polémicas à custa de um tema tão sagrado como é a saúde, mas pretende ser 

esclarecida sobre quais as razões que, do ponto de vista organizacional e técnico, levaram à 

mudança de instalações de Celas para os HUC e se essa mudança se insere nalgum plano 

estratégico do Hospital, da Oncologia no Distrito, ou de qualquer outro a nível nacional. 



 

 

Em seguida usaram da palavra para questionar os responsáveis dos HUC os Deputados Maria 

Antónia Almeida Santos, João Serpa Oliva, João Semedo e Paula Santos, que agradeceram a 

sua presença. 

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos referiu que o Prof. Casanova fez afirmações graves 

quando foi recebido por um grupo de Deputados e também à comunicação social, admitindo “o 

risco de mortes evitáveis”. 

O Deputado João Serpa Oliva assinalou os casos descritos pelo Prof. Casanova e a falta de 

condições para os doentes, nomeadamente as casas de banho inacessíveis a cadeiras de rodas. 

Pretende saber qual a posição da Comissão de Controle de Infecções do Hospital sobre este 

assunto e se os casos ocorridos estão em fase de averiguação e de inquérito. Lamentou o 

sucedido, embora não o atribua a qualquer má prática dos profissionais. 

O Deputado João Semedo perguntou se a equipa profissional é a mesma que pertencia às 

anteriores instalações, quais são as instalações disponibilizadas actualmente e como foram 

distribuídas as camas. Perguntou também se a Comissão de Infecção do Hospital se pronunciou 

sobre este assunto e em que sentido. 

A Deputada Paula Santos sublinhou que se trata de um assunto que preocupa todos e o PCP 

pretende saber se tem havido recusa de atender doentes, se tem havido infecções e qual a 

posição da Comissão de Infecções. 

O Prof. Nascimento Costa e o Prof. Fernando Regateiro responderam às questões colocadas 

pelos Deputados, complementando com uma apresentação em power point. 

Neste momento da reunião, assumiu a Presidência da Comissão a Vice-Presidente Luísa 

Salgueiro. 

 

Passou-se à segunda ronda de perguntas, tendo usado da palavra os Deputados Rosário Águas, 

João Semedo, Serpa Oliva, Paula Santos, Maria Antónia Almeida Santos, que foram respondidas 

pelo Prof. Doutor Nascimento Costa e completadas pelo Prof. Doutor Fernando Regateiro. 

 

A reunião foi encerrada às 11:50 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 06 Abril 2011. 

 

  A VICE-PRESIDENTE    O PRESIDENTE  

 

 

     (LUÍSA SALGUEIRO)    (COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 João Semedo 

 José Rui Cruz 

 Luís Vales 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 Jorge Manuel Gonçalves 

 Maria das Mercês Borges 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Carla Barros 

 Isabel Galriça Neto 

 

 


